

Кондинцы едут в гости!

5 марта, в четверг, в ЦКиД состоится концерт артистов из Междуреченского «Здравствуй, сударыня Конда». Приходите на гостей посмотреть и себя показать!
Начало в 17:00, вход свободный.

Год прожили спокойно, и вот снова напасть

За весь 2014 не было ни одного такого случая. А вот за февраль текущего года мы имеем уже три случая появления больных бешенством животных. | 2 стр. |

Неужели мы так поумнели?

Это о нашем соблюдении мер пожарной безопасности: на территории района зарегистрировано четыре пожара, которые произошли в жилом секторе.
| 2 стр. |

Всего 64 клетки, а сколько вариантов!

В Нижней Тавде уже несколько лет существует (не будет, наверное, ошибкой так её назвать) шахматная школа, которой бессменно руководит фанат этого вида спорта Александр Тимошков. | 4 стр. |



Светлый путь

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

№ 17
(10378)
вторник
3
МАРТА
2015 г.

Чтобы слышать глас народа

Власть. Территория. Люди

С 20 февраля и по 20 марта во всех сельских поселениях района пройдут расширенные заседания Думы или сходы граждан, как мы привыкли говорить.

В каждую территорию выезжает глава района и председатель районной Думы, руководители основных структур, чтобы в случае необходимости дать конкретный ответ на вопрос, пояснить ситуацию.

Оптовики

заявляют цены

Первый адрес, куда направляется делегация районных начальников во главе с Владимиром Семёновым в каждом сельском поселении до начала заседания Думы, – продовольственный магазин. Они тщательно изучают, по какой цене продаются продукты первой необходимости – те самые пятнадцать наименований, наценка на которые не должна превышать 15%.

Не стал исключением и Бухталь. Каковы же выводы?

Страдают простые люди, пенсионеры – цены просто сбивают с толку. Те предприниматели, которые понимают сложившуюся ситуацию и работают не только на собственное обогащение, никогда не превышают 15% рубеж надбавки на определённые продукты питания. Беда в том, что оптовики заявляют цены. И здесь нужен не просто контроль, здесь необходимо найти новые правовые рычаги воздействия, если моральные не работают.

– Никакие санкции не страшны тем, кто работает, сам выращивает овощи, занимается животноводством, переработкой сельскохозяйственной продукции. Поэтому нужно не сокращать поголовье скота, а увеличивать его, – уверен глава района.

Есть производство – есть работа

В Бухтальском сельском поселении работает первая очередь завода перфорационных систем для нефтяной промышленности. Это серьёзный инвестиционный проект. Директор Егор Торопчанин (он из Казахстана, Нижнетавдинский район выбрал из множества других за чистоту, ак-



Крепкое рукопожатие.

куратность и особую привлекательность) пояснил, что десять из 45 работающих – бухгалтеры, ещё восемь человек трудится в охране. С запуском второй очереди будут востребованы новые рабочие кадры.

Индивидуальный предприниматель Андро Мирабишвили – известный сыровар. Сколько людей благодаря ему имеют постоянный доход, продавая молоко, которое он даже собирает сам. Выгодно всем.

Есть в Бухтальском поселении крепкие личные подсобные хозяйства, специализирующиеся на мясном или молочном производстве.

– Трудиться надо, не сидеть и не ждать всевозможных социальных выплат, как делают некоторые даже многодетные родители. Иначе мы иждивенцев воспитаем, – уверена ветеран Мария Чилимова. – Поменьше надо всяких выплат, чтобы отучить ходить и выпрашивать, тогда и огороды будут сажать, и коровку держать, и детей кое-чему научат.

Много интересных мыслей можно услышать на общем

собрании селян. Говорят – значит, доверяют. Говорят – значит, наболело. Говорят – значит, верят, что не впустую.

Нет у нас с тобой другой России

Расширенное заседание Думы Антипинского поселения началось с торжественного момента вручения юбилейных медалей к 70-летию Великой Победы ветеранам Великой Отечественной войны.

Седовласые ветераны строго лицом, подтянуты. Для них эти награды равнозначны фронтовым: 70-летие спустя солдаты трудового фронта продолжают сражаться, только уже с другим врагом – с болезнями, одиночеством, душевными недугами, вызванными политической и социальной нестабильностью. Они и сегодня победители, потому что незыблемыми остались их главные устои, на которых держится душа.

Поэтому так сердечно зал приветствовал Петра Ивановича Верховцева, Леонида Фёдоровича Пуртова, Виктора Алексеевича Юрьева, когда глава района

Владимир Семёнов прикрепил на грудь каждому медаль.

Звучит песня:
Россия, Русь, храни себя,
храни!
Живи, страна, – единая
держава!
Пускай горят Отечества огни,
Пускай не меркнет над тобою
слава! – зал поднимается и ру-
коплещет стоя!

Пока рядом с нами ветераны, нам понятнее жизнь.

А вопросов возникает немало, правда, по настроению зала было ясно, что решать их люди привыкли сами. Инвесторы в эту территорию из-за удалённости от районного и областного центра не заходят, остаётся жить личным подсобным хозяйством.

Грудью – за охрану леса!

И здесь есть проблема: как получить лес, чтобы срубить ствол, поправить дом, забор. Рядом – лесные угодья, а бревна не возьмёшь, потому что его уже прибрали к рукам арендаторы. Они-то могут вырубать ценные массивы непосредственно

в природоохранной зоне возле реки и под окнами селян.

Остаётся одно – защищать свой лес! Бюрократические проволочки делятся долго. Чтобы получить запрет на противоправные действия, нужно время, придётся просто вставать грудью и не допускать вырубки рядом с селом. Положительный пример тому в этом поселении есть.

В Чугуяево появится... банкомат

По крайней мере теперь жители поселения в это искренне верят. Автомат по оплате платежей и выдаче денежных средств, без которого современное общество уже не может обходиться, пообещал установить в своём торговом центре один из индивидуальных предпринимателей.

На вопросы граждан ответил глава района Владимир Семёнов, который пообещал, что в 2015 году газификация территории продолжится, смета расходов подготовлена.

«С водой в сельском поселении проблем нет, – отметил В. Семёнов, – на территории функционируют 60 колонок и две скважины малого дебита. В 2014 году водоснабжение проведено в четырёх жилых домах».

Глава также сказал, что Чугуяево – одна из самых крепких и перспективных в экономическом отношении территорий: здесь развито сельское хозяйство (есть фермерские комплексы), малый бизнес (есть магазины и объекты торговли). Сами жители активно участвуют в созидающей деятельности, содержат личные подсобные хозяйства. В январе 2015 года количество крупного рогатого скота составило 358 голов. Поголовье свиней – 374, из них свиноматок – 186. В активном режиме идёт работа и по индивидуальному жилищному строительству. В 2014 году введено в эксплуатацию четыре жилых дома общей площадью 350 кв. метров. В начале 2015 года с заявлением о выделении земельных участков под ИЖС обратилось восемь граждан.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Елизавета ФОМИНЦЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Вы чувствуете, в воздухе Весна
Разлила ароматы ожиданья?
Нас тянет в неизвестные места,
Одолевают смутные желанья...

И хочется чего-то целый день!
И, кажется, вот-вот случится что-то...
И надо просто убежать от дел,
Забыть на миг о том, что есть работа.

Весенний привет всем, всем, всем! От работы, однако, не убежишь, и хорошо, что она есть, значит, есть возможность общаться с вами и говорить, например, о той же весне.

Скоро скворцы прилетят!

— Была раньше у нас добрая привычка — встречать скворцов, что летят такую даль в родные края, новыми скворечниками, — делится наболевшим Раиса Куксгаузен. — У меня два домика, но с годами они совсем проходились: прилетят скворушки по старой памяти, посмотрят и улетают. А у меня сердце разрывается! С удовольствием купила бы пару новых скворечников, да где взять? Раньше в школе на трудах мастерили... Сейчас столько безработных, неужели не решить эту проблему? Ещё немного времени есть.

Творчество не знает границ!

В составе многочисленной делегации в Междуреченский наряду с сельхозтоваропроизводителями, спортсменами и артистами ездили и наши мастера декоративно-прикладного творчества во главе с заведующей историко-краеведческим центром Светланой Житниковой. Более чем трёхсоткилометровый путь по бездорожью преодолели женщины. Это Валентина Григорьева (вязаные вещи, топиарии, картины, иконы), Татьяна Столярова (гончарные изделия), Фира Комлева (вязаные игрушки, шали и др.), Ирина Курлович (вязаные игрушки, поделки из солёного теста и др.), Гузаль Мандзюк (шторы).

Притормози перед лужей!

Авто, в том числе и личные, буквально наводнили улицы нашего села. Сейчас, когда начинается обильное таяние снега, водителям просто необходимо быть внимательными и взаимовежливыми. Получить фонтан грязной воды в лицо не очень приятно и крайне недостойно поведения того, кто за рулём. Есть такие лихачи, что всё куда-то спешат, никого вокруг не видят или не считают за человека того, кто обходится без колёс. О культуре здесь говорить не приходится.

«Спасибо» греет душу

Радует, когда вежливые люди вокруг. Я видела, как приятно водителю, если пассажир при выходе из маршрутки произносит «спасибо». И Николай Михайлов обязательно улыбнётся в ответ и скажет «пожалуйста». С мая 2014 года он наездил уже более ста тысяч километров, перевозя пассажиров. Несколько лет водитель работал без отдыха, скоро у него отпуск.

Достаточно взять две лыжные палки

И вперёд — пей весенний свежий воздух! Это про скандинавскую ходьбу. Ею с энтузиазмом занялись активисты Нижнетавдинского районного общества инвалидов. Пробный маршрут длиною в шесть километров прошла команда пока из семи человек под чётким руководством инструктора Елены Чугаевой.

Этот вид спорта совсем не затратный и доступный каждому, здесь не нужна специальная экипировка, достаточно просто взять две лыжные палки, сагитировать друзей и прибавить желание быть здоровым!

Идею освоить скандинавскую ходьбу предложил Евгений Молоков из Нижней Тавды.

Здоровье по-тавдински

— Корова есть, скоро и телёнок будет, и поросыта, и цыплята — увеличится хозяйство. Но на танцы ходить всё равно буду! — заявляет нижнетавдинка Марина Алексина. И мистуры ни к чему! Радуйтесь весне, друзья! Хоть сквозит меж ветвей еще зимний мороз, А в воздухе — марта прозрачная горечь. Будьте здоровы!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Год прожили спокойно, и вот снова напасть

Актуально

В 2013 году в районе было зафиксировано семь случаев появления в окрестностях и в самих населённых пунктах больных бешенством животных. За весь 2014 не было ни одного такого случая. А вот за февраль текущего года мы имеем уже три.

5 февраля недалеко от территории фермы ООО «Прогресс» в с. Иска был обнаружен труп лисицы. Отправленные на анализ образцы подтвердили факт бешенства животного.

9 февраля бродячая собака забежала в домовладение жительницы д. Белая Дубрава и покусала хозяйку. Пока суд да дело, эта собака успела подрасти с соседской собакой, после чего была убита. 24 февраля по назначенному экспертизе в доставленном материале животного установлено бешенство.

11 февраля от жителя п. Берёзовки поступило сообщение о том, что лисица забежала в вольер и подралась с собакой. С помощью местных охотников собаку и лисицу убили. Результат анализа, пришедший также 24 февраля, подтвердил факт бешенства лисицы.

С лисицами, понятное дело, трудно бороться уже хотя бы потому, что над ними в лесу один медведь хозяин, но с бродячими-то собаками во всех наших населённых пунктах что-то делать надо. Все понимают, что терпеть засилье стай бродячих собак дальше невозможно, но ведь ничего кардинального не предпринимается. Это, если можно так сказать, ещё хорошо, что женщине, которую покусала собака, вовремя оказали необходимую медицинскую помощь, а ведь после трёх суток с момента заражения никакая медицина помочь не в силах, потому как заболевание можно предотвратить, а вот лечению бешенство пока



5 февраля недалеко от территории фермы ООО «Прогресс» в с. Иска был обнаружен труп лисицы.

9 февраля бродячая собака забежала в домовладение жительницы д. Белая Дубрава и покусала хозяйку. Пока суд да дело, эта собака успела подрасти с соседской собакой, после чего была убита.

24 февраля по назначенному экспертизе в доставленном материале животного установлено бешенство.

11 февраля от жителя п. Берёзовки поступило сообщение о том, что лисица забежала в вольер и подралась с собакой. С помощью местных охотников собаку и лисицу убили. Результат анализа, пришедший также **24 февраля**, подтвердил факт бешенства лисицы.

не поддаётся.

Но и это ещё только половина дела, так как после предоставления всех необходимых документов по факту бешенства решением губернатора области на 60 дней устанавливается карантинная зона. В это время ветеринарная служба (это входит в план обязательных профилактических мероприятий) будет проводить вакцинацию всех видов животных на обозначенной территории. Так что местному населению надо к этому отнестись с пониманием и оказывать необходимую помощь ветеринарным работникам. Тем более, что вакцинация проводит-

ся бесплатно.

Немаловажным является и запрет на ввоз и вывоз каких-либо животных на территорию введенного карантина. Тут тоже необходимо понимание местного населения, так как всё это делается для их же блага. В случае обнаружения каких-то неадекватных выходок животных или обнаружения трупов павших животных необходимо сообщить в администрацию сельского поселения или по телефону ветеринарной службы 2-31-47.

Сергей САМ

Неужели мы так поумнели?

Безопасность

Это о нашем соблюдении мер по-пожарной безопасности: на территории района зарегистрировано четыре пожара, которые произошли в жилом секторе (два — в Нижней Тавде, один — в Великанах и один — в Малой Заморозке), погибли и травмированы нет.

За аналогичный период прошло-

го года произошёл 21 пожар, 20 — в жилом секторе, погиб один человек, травмировано три. Это всё скучая статистика, за которой стоит гора проблем погорельцев.

И дело в том, что в большинстве случаев сами владельцы построек прямо или косвенно становятся в какой-то степени даже провокаторами этих пожаров.

Люди в наших поселениях жалуются, что при всём желании не могут

найти квалифицированного специалиста, чтобы поменять по сходной цене обветшавшую проводку, а когда думают, что и так на сегодня сойдёт, вдруг горят.

А как бы хорошо было (не статистики ради, а для блага людей), чтобы этой беды вообще не существовало.

Сергей АФАНАСЬЕВ

В Тюменской области браконьер, убивший двух лосей в Нижнетавдинском районе, подвергнут штрафу в размере 150 тыс. рублей

Закон есть закон

Нижнетавдинский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 43-летнего жителя села Ишка-Чебакова Степана Пыся. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.258 УК РФ (незаконная охота, совершающаяся с причинением крупного ущерба с использованием механического транспортного средства и воздушного судна на группой лиц по предварительномуговору).

В суде установлено, что 16 февраля 2014 года Пысь со своим знакомым вступил вговор на незаконную охоту на лосей (в феврале на них охота за-

прещена). Пысь на снегоходе, а его сообщник на летательном аппарате — параплане стали выселять животных. Через некоторое время парапланерист увидел двух лосей в лесу и несколько раз выстрелил в них. После этого Пысь на снегоходе подъехал к животным на близкое расстояние и тоже произвёл в них несколько высстрелов.

На стрельбу и кружившего парапланериста обратил внимание один из сотрудников охраны животного мира, который со своими коллегами выдвинулся в лес. Там во время разделки туш и был задержан Пысь.

Установлено, что одно из убитых животных оказалось самкой с эмбрионом лосёнка внутри.

Размер ущерба, причинённого природе, составил 320 тыс. рублей.

Суд, рассмотрев дело, подверг Пыся штрафу в размере 150 тыс. рублей и взыскал всю сумму причинённого природе ущерба.

Снегоход «Буран» и охотничьи ружьё ИЖ-27, принадлежащие браконьеру, конфискованы.

Для сведения: материалы дела в отношении парапланериста-браконьера выделены в отдельное производство для установления его местонахождения и привлечения к уголовной ответственности.

Подразделение: прокуратура Нижнетавдинского района

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
ПО ОТБОРУ УПРАВЛЯЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ
(регистрационный номер № 1/15-ок)

1. Открытый конкурс проводится в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса РФ, Федеральным законом от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2004 № 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2005 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», Постановлением Правительства РФ от 6.02.2006 № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами», распоряжением администрации Нижнетавдинского муниципального района от 25.02.2015г. №520-р «О проведении открытого конкурса»

2. Организатор конкурса: администрация Нижнетавдинского муниципального района. Место нахождения: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54. Адрес электронной почты: otdel-izo_nt@mail.ru

Контактное лицо: Александр Петрович Афанасьев, тел. 8(34533) 2-45-96. Официальный сайт: <http://torgi.gov.ru>

3. Предмет конкурса: право заключения договоров управления многоквартирными домами в отношении объекта конкурса.

4. Объект конкурса: общее имущество собственников помещений в многоквартирных домах, на право управления которыми проводится конкурс. Объекты конкурса объединены в 1 лот.

Лот № 1 составляет многоквартирные дома со смешанной формой собственности.

5. Характеристика объектов конкурса, наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса, выполняемых (оказываемых) по договору управления многоквартирными домами, размер платы за содержание и ремонт жилого помещения, перечень коммунальных услуг и размер обеспечения заявки на участие в конкурсе.

№ п/п	Адрес	Год постройки	Кол-во этажей	Кол-во квартир	Площадь жилых помещений, кв.м.	Площадь нежилых помещений, кв.м.	Площадь помещений общего пользования, кв.м.	Виды благоустройства	Площадь земельного участка, кв.м. и кадастровый номер (при наличии), кв.м.	Серия и тип постройки	Перечень коммунальных услуг	Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения, руб. на 1 кв.м (с НДС)
Лот № 1												
1	с. Нижняя Тавда, ул. Мысовой, д. 7 Д	2014	2	28	700		-				XBC, отопление, электроснабжение	7,26
2	с. Нижняя Тавда, ул. Мира, 1	2014	3	12	710,1		-				XBC, отопление, электроснабжение	7,26
3	с. Нижняя Тавда, ул. Козлова, 1	2014	3	22	1265,4						XBC, отопление, электроснабжение, канализация	7,26
4	с. Нижняя Тавда, ул. Энергетиков, 2,	2015	3	24	1230,1						XBC, отопление, электроснабжение, канализация	7,26
5	с. Нижняя Тавда, ул. Советская, 1 А	2014	3	18	904,3						XBC, отопление, электроснабжение, канализация	7,26

Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе по лоту № 1 составляет 1745 руб.

Наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса, выполняемых (оказываемых по договору управления многоквартирными домами (далее обязательные работы и услуги) указаны в Приложении №1 к техническому заданию конкурсной документации.

Условные обозначения: виды благоустройства												
1	Многоквартирные дома, 1, 2, 3 группы зданий, имеющие все виды благоустройства, оборудованные мусоропроводом и лифтом											
1.1	с газовыми плитами, с действующим мусоропроводом											
1.2	с электроплитами, с действующим мусоропроводом											
1.3	с электроплитами, с бездействующим мусоропроводом											
2	Многоквартирные дома, 1, 2, 3 группы зданий, имеющие все виды благоустройства, оборудованные мусоропроводом, за исключением лифтового хозяйства											
2.1	с газовыми плитами											
2.2	с электроплитами											
3	Многоквартирные дома, 1, 2, 3 группы зданий, имеющие все виды благоустройства, за исключением оборудования мусоропровода и лифтового хозяйства											
3.1	с газовыми плитами											
3.2	с электроплитами											
4	Многоквартирные дома, 4, 5, 6 группы зданий, благоустроенные или 3, 4, 5, 6 группы зданий полублагоустроенные											
4.1	с газовыми плитами											
4.2	с электроплитами											
4.3	с баллонным газом											
4.4	без установки электрических или газовых плит											
5	Многоквартирные дома, жилые дома, не имеющие ни одного вида благоустройства, кроме электроснабжения или газоснабжения											
5.1	с газовыми плитами											
5.2	с электроплитами											
5.3	с баллонным газом											
5.4	с огневыми плитами											
6	Общежития коридорного типа 1, 2, 3 группы зданий, имеющие все виды благоустройства, оборудованные мусоропроводом и лифтом											
6.1	с электроплитами в комнатах, с действующим мусоропроводом											
6.2	с электроплитами в комнатах, с действующим мусоропроводом, не оборудованные лифтом											
6.3	с электроплитами в комнатах, с бездействующим мусоропроводом											
7	Общежития коридорного типа 1, 2, 3 группы зданий, имеющие все виды благоустройства, за исключением оборудования мусоропроводом и лифтовым хозяйством											
7.1	с электроплитами в общей кухне											
7.2	с электроплитами в комнатах											
8	Общежития коридорного типа 4, 5, 6 группы зданий, благоустроенные или 3, 4, 5, 6 группы зданий, полублагоустроенные											
8.1	с электроплитами в общей кухне											
8.2	с электроплитами в комнатах											

6. Дата и время проведения осмотров объектов конкурса

Осмотры объектов конкурса проводятся в соответствии с графиком проведения осмотров, утверждённым организатором конкурса и указанным в конкурсной документации (приложение № 2 к конкурсной документации).

7. Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: <http://torgi.gov.ru>. Полный комплект конкурсной документации может быть получен всеми заинтересованными лицами по письменному заявлению в течение двух рабочих дней после получения организатором конкурса заявления по адресу: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, кабинет 305, в рабочие дни с 9:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00 (местного времени), в предпраздничные дни с 9:00 до 12:00 и с 13:00 до 15:00 (местного времени). Плата за предоставление конкурсной документации не взимается. Конкурсная документация предоставляется в письменном виде, а также может полностью или частично предоставляться в виде электронного документа.

8. Для участия в конкурсе заинтересованное лицо подаёт заявку на участие в конкурсе с момента опубликования настоящего извещения по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, кабинет 305, в рабочие дни с 9:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00 (местного времени), в предпраздничные дни с 9:00 до 12:00 и с 13:00 до 15:00 (местного времени). Дата окончания срока подачи заявок – 1 апреля 2015г. до 11:00 (местного времени). Приём заявок на участие в конкурсе прекращается непосредственно перед началом процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.

9. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе – 1 апреля 2015г. до 11:00 (местного времени) по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, зал заседаний.

10. Место, дата и время рассмотрения заявок на участие в конкурсе – 6 апреля 2015г. до 11:00 (местного времени) по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, зал заседаний.

11. Место, дата и время проведения конкурса – 7 апреля 2015г. до 11:00 (местного времени) по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, зал заседаний.

О двойном гражданстве

Миграционная служба

Произошли изменения в законодательстве, касающиеся людей, имеющих двойное гражданство.

С 4 августа 2014 года вступил в силу Федеральный закон № 142-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 30 ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» и в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Согласно этому документу письменное уведомление о наличии иного гражданства поданные Российской Федерации, имеющие на дату вступления в силу Федерального закона гражданство иностранного государства или имеющие вид на жительство, или иной действительный документ, подтверждающий право на их постоянное проживание в иностранном государстве (за исключением граждан Российской Федерации, постоянно проживающих за пределами нашей страны), а также законные представители граждан РФ, не достигших возраста восемнадцати лет либо ограниченных в дееспособности, были обязаны подать до 2 октября 2014 года.

С учётом изменений от 31.12.2014 г. № 507-ФЗ «О внесении изменений в статью 6 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации» граждане Российской Федерации, не подавшие его в указанные выше сроки по причине нахождения за пределами нашего государства, обязаны подать такое

уведомление не позднее 30 дней со дня въезда в РФ.

До 1 января 2016 года информацию о наличии иного гражданства в порядке, установленном статьёй 6 Федерального закона от 31 мая 2002 года N 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации», обязан подать подданный Российской Федерации (за исключением россиян, постоянно проживающих за пределами нашей страны), имеющий на день вступления в силу настоящего Федерального закона гражданство только того иностранного государства, которое имеет или имело с Российской Федерацией международный договор, предусматривающий возможность сохранения у лица гражданства одного государства – участника указанного договора при приобретении данным лицом гражданства другого государства – участника указанного договора, а также подданные которого могут прибывать в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы. Исключением является иностранное государство, в отношении граждан которого нормативными правовыми актами РФ предусмотрены особые меры по организации их пребывания в России в связи с их прибытием в нашу страну в экстренном массовом порядке.

Надежда БЕЛОВА

Продажа кур-несушек, кур-молодок (белых, рыжих) 7 марта (в субботу) в центре с. Нижняя Тавда с 9:00 до 13:00, с. Великаны с 13:30 до 15:30, с. Тюнёво с 16:00 до 18:00. Тел. 8-982-133-09-87. Реклама



8 марта (в воскресенье) с 9:00 до 11:00 в с. Нижняя Тавда
у столовой состоится продажа
кур-несушек, кур-молодок
(белых, рыжих).
ОГРН 305660215200027.

11 марта (в среду) с 10:00 до 18:00
в ТЦ «Заречье» (с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1)
от оптовой фирмы «Кассиопея» состоится
ярмарка-распродажа «День Садовода».
• Семена овощных и цветочных культур более 3000
наименований (новейшие зимостойкие районированные сорта).
• Луковицы и корни многолетних цветов (новая коллекция «Весна-2015»): лилии (по 40 руб.), анероны, ациантанты, астильбы, бегонии, бессерсы, георгины, гипсофилы, гладиолусы, глоксинии, глюриозы, дицентры, инкарвиллии, ирисы, иксии, искмы, каллы, канны, лашеналии, лиатрисы, лютики, мирабилис, монбрекции, нерине, тигридии, фрезии, флоксы, хости, эукомисы и мн.др.
• Лук-севок (высокоурожайный) 7 видов – по прошлогодним ценам!!!! Количество лука-севка ограничено! И многое другое.
ОГРН 30559052000048. Реклама

6 марта в ТЦ «Заречье» с 10:00 до 18:00
состоится выставка-продажа
КЕМЕРОВСКОГО ТРИКОТАЖА
для всей семьи.
В ассортименте нижнее бельё
– от 35 руб.; футбольки, бриджи
– от 100 руб.; женские халаты
– от 290 руб.; ночные сорочки,
пижамы и многое другое детское,
женское, мужское.
ОГРН 408721416200458. Реклама

Уважаемые жители и гости
Нижней Тавды!
Парикмахерская «ЗЕЯ»
(ТЦ «Заречье») приглашает
вас на стрижку, укладку,
покраску волос, оформление
бровей, маникюр.
В продаже имеются
подарочные сертификаты.
Порадуйте себя и своих близких.
Тел: 8-922-079-07-02,
8-908-868-38-68.
ОГРН 314723224500200. Реклама

Продам

Тюльпаны для милых дам к празднику
8 Марта. Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Новогодняя, 21, тел: 8(34533) 2-41-87, 8-982-923-40-97. Реклама

ОТРУБИ, КОМБИКОРМА, ЗЕРНО, МУКУ. Есть доставка.
Тел. 8-905-858-59-41.
ОГРН 309723206500198. Реклама

Овцематок (суягных, с ягнятами), **ягнят** (1,5-4 месяцев), **кош**, **козлят**. Обращаться: д. Ерёмино, тел: 8-912-922-07-50, 8(34533) 34-1-10. Реклама

Дом площадью 161 кв.м в с. Нижняя Тавда.
Тел. 8-905-824-82-82. Реклама

2-комнатную благоустроенную квартиру площадью 43 кв.м в центре с. Нижняя Тавда. Тел. 8-902-812-84-66. Реклама

ТЕПЛИЦЫ
8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19
Доставка, установка. www.zamki.fo.ru
ОГРН 305720701400109. Реклама

Кроссворд



Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламирующие товары и услуги.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, ntsps.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 8 руб. 44 коп.

Электронный вариант и вёрстка
АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана
в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 570 Тираж 2515.
Время подписания в печать
по графику 9:00,
номер подписан 2.03.2015 г. 9:00.

Всего 64 клетки, а сколько вариантов!

Спорт

Говорить о многовековой древности этой логической игры со специальными фигурами можно довольно долго. С чьей-то лёгкой руки эта увлекательная игра была причислена исключительно к разряду интеллектуальной. Сегодня мы видим, что в шахматы играют дети, взрослые и седовласые ветераны увлечённо, грамотно и красиво. Конечно, когда азы игры постигаются под руководством опытного наставника, но доступность шахмат подразумевает постижение знаний и дома.

В Нижней Тавде уже несколько лет существует (не будет, наверное, ошибкой так её назвать) шахматная школа, которой бесменно руководит фанат этого вида спорта Александр Тимошков. Сотни детей первые шахматные ходы сделали под его руководством.

Скромный по натуре человек, он всё больше старается рассказать о тех, кто рядом с ним продвигает эту игру, что называется, в массы. Вот и на этот раз Александр поведал про 2в класс Нижнетавдинской школы (классный руководитель Ирина Теплякова).

На турнире первоклашечек в прошлом году все призовые места заняли её ученики. И сегодня ребята с большим удовольствием посещают кружок, решают сложные задачи, этюды. Есть неплохие результаты. Например, на турнире «Белая ладья» в Тюмени юная спортсменка Маша Ахмирова заняла седьмое место из тридцати возможных. Ей был присвоен 2 юношеский разряд. На одном из областных соревнований среди детей до 9 лет она заняла первое место. Не последний в этом виде спорта и Антон Кузнеццов. В шести районных турнирах он четыре

раза был призёром. А вот Тимур Полуэктов в февральском блиц-турнире был первым призёром целых два раза подряд. И это при том, что в соревнованиях принимали участие более опытные шахматисты – ребята из 3 и 4 классов. Обоим мальчикам присвоен третий юношеский разряд.

Тут, надо понимать, не в призах и медалях дело, хотя для юных спортсменов это тоже очень важно, а в тех эмоциях, которых в любом виде спорта хоть отбавляй. Довольны дети, довольны родители.

Дню защитника Отечества посвящается

22 февраля состоялся традиционный шахматный турнир, посвящённый Дню защитника Отечества. Впервые этот турнир собрал рекордное количество участников – 20 человек из четырёх сельских поселений боролись за призы.

Приехали любители шахмат из Ключей, Великан, Иски и Нижней Тавды. Для равной борьбы поделились на две группы. В первой шахматисты-разрядники играли по круговой системе. Хочется сказать, что во второй группе приняли участие восемь ребят – это ученики Нижнетавдинской школы (2-8 классы). Ребята не уступали взрослым. Турнир получился очень интересным и увлекательным. В результате пятичасовой борьбы в первой группе абсолютным победителем стал А. Тимошков. Второе место у В. Яковleva, третье – у Р. Молокова. Во второй группе победителем стал В. Гребенок. На втором месте К. Петрушин, на третьем – В. Икон. Все победители и призёры награждены медалями и грамотами.

Сергей ШКОЛЬНИК